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Behandeld in collegevergadering van   21 maart 2023 
Behandeling in raadsvergadering van  24 april 2023 
 
 
Kernboodschap: 
Het college informeert u over het volgende besluit: 
1.  De noodopvang op de locatie Hof van Dalfsen, Haersholteweg 3 te Dalfsen wordt verlengd tot 4 
maart 2025. 
2. De opvang van Oekraïense vluchtelingen op de locatie Vechtdalcamping Het Tolhuis, Het Lage 
veld 8 te Dalfsen wordt verlengd met een periode van 6 maanden.  
 
Toelichting: 
Noodzaak voor verlenging 
Vanaf 1 oktober 2022 is de locatie Hof van Dalfsen in gebruik genomen voor maximaal 50 
opvangpersonen. Op deze locatie worden zowel asielzoekers (crisisnoodopvang), Oekraïense 
vluchtelingen als ook statushouders gehuisvest voor de duur van zes maanden.  
 
Met de klankbordgroep omwonenden is regelmatig overleg gevoerd over de situatie op de locatie als 
ook over de ontwikkelingen op het gebied van opvang van asielzoekers, Oekraïense vluchtelingen en 
statushouders.  
Wij moeten constateren dat de druk op het bieden van opvang groot is. Vanuit de opgaven waar ook 
de gemeente Dalfsen voor staat, hebben wij de klankbordgroep laten weten een verkenning te starten 
om tot verlenging van de opvang te komen.  
De staatssecretaris heeft de veiligheidsregio’s verzocht de bestaande crisisnoodopvanglocaties open 
te houden tot 1 juli a.s..  
In december jl. is duidelijk geworden dat de opgaaf tot het bieden van opvang aan Oekraïense 
vluchtelingen per 1 juli a.s is verhoogd. Waar de Veiligheidsregio IJsselland een taakstelling heeft om 
per 1 maart jl. 3.062 opvangplekken te realiseren is deze verhoogd tot 3.700 per 1 juli a.s.  
Ook de taakstelling voor het huisvesten van statushouders is voor de eerste helft 2023 verhoogd.  
 
Volgens het Transitieplan Crisisnoodopvang van het COA zou in de periode van 1 april tot uiterlijk 1 
juli de crisisnoodopvangplaatsen afgebouwd moeten worden.  
Met de afbouw van de crisisnoodopvang ontstaat de mogelijkheid het aantal plaatsen voor opvang 
van Oekraïense vluchtelingen uit te breiden.  
Voor het huisvesten van statushouders heeft het college prestatieafspraken gesloten met de 
woningbouwcorporaties. Daarnaast is sprake van enkele initiatieven vanuit zowel Dalfsen als 
Nieuwleusen om met behulp van het project De Thuisgevers versneld statushouders te huisvesten. 
Ons college wil enkele van deze initiatieven ondersteunen. Ook verkennen wij de mogelijkheden tot 
het realiseren van flexwoningen, waarbij ook aandacht is voor het versneld huisvesten van 
statushouders.  
 
Noodopvang Hof van Dalfsen 
Als gevolg van het vorenstaande richten we ons bij de verlenging van de opvang in Hof van Dalfsen 
met name op uitbreiding van het aantal Oekraïense vluchtelingen. Momenteel verblijven 16 
Oekraïense vluchtelingen op deze locatie. Wij houden vast aan het maximum aantal van 50 
opvangplaatsen.  
 
Voor de duur van de opvang is ingezet op de maximale termijn welke het rijk ons biedt, te weten één 



 

jaar na afloop van de Regeling Tijdelijke Beschermingsmaatregel, zijnde 4 maart 2025. Dit biedt de 
meeste zekerheid dan wel duidelijkheid voor de bewoners, het personeel alsook voor de omgeving. 
 
Vanwege de lengte van deze termijn is contact gezocht met het team Nationale Opvang Oekraïne van 
het ministerie van Veiligheid en Justitie.  
 
Op 13 maart jl. zijn de leden van de klankbordgroep direct omwonenden bijgepraat over het 
voorgenomen collegebesluit inzake de verlenging.  
 
Gemeentelijke opvanglocatie Het Tolhuis 
Eind maart 2022 zijn wij op locatie Vechtdalcamping Het Tolhuis gestart met een gemeentelijke 
opvang voor Oekraïense vluchtelingen. Het huidig contract met de eigenaar loopt per 24 maart af. Met 
de eigenaar hebben we overeenstemming voor verlenging van de opvang voor een periode van zes 
maanden. 
Daarbij gaan we uit van het handhaven van het huidig aantal van 110 Oekraïense vluchtelingen op 
deze locatie.  
Vooraf is contact gelegd met de voorzitter van Plaatselijk Belang Hessum, Vennenberg en Rechteren 
alsmede met de contactpersoon van de vrijwilligersgroep “Hessum helpt”. Zij kunnen zich vinden in 
verlenging van deze opvang en onderkennen de noodzaak en urgentie voor opvang en hulp aan de 
Oekraïense vluchtelingen.  
 
Het bestemmingsplan laat permanente bewoning op deze locatie niet toe.  
Nu de opvang op deze locatie de termijn van één jaar overschrijdt, hebben wij de afspraak met de 
eigenaar gemaakt een procedure te starten voor het tijdelijk afwijken van het gebruik, hetgeen strijdig 
is met het bestemmingsplan.   
Tevens hebben wij aangekondigd toe te zien op strijdigheid met het bestemmingsplan in geval 
permanente bewoning op deze locatie. Hiermee beogen wij, samen met de eigenaar, de recreatieve 
functie van Vechtdalcamping Het Tolhuis te behouden.  
 
De verlenging is aangegaan voor een periode van zes maanden. Voor een meer duurzame 
huisvesting van Oekraïense vluchtelingen verkennen wij de mogelijkheden tot herhuisvesting. Dit zou 
kunnen door het realiseren van zogeheten flexwoningen. We streven ernaar de herhuisvesting voor 
de volgende winterperiode te realiseren.  
  
Financiën: 
Hof van Dalfsen 
De kosten van crisisnoodopvang voor asielzoekers zullen voor 100% worden doorbelast aan de COA. 
De overige kosten zullen ten laste van de inkomsten uit de normvergoeding voor opvang van 
Oekraïense vluchtelingen  dan wel de inkomsten vanuit de Hotel en  Accommodatieregeling (voor 
zover het statushouders betreft) worden gebracht.  
 
Het Tolhuis 
Met de eigenaar van Het Tolhuis hebben wij hernieuwde afspraken gemaakt inzake de huur en het 
aantal chalets. Binnen de normvergoeding van het rijk zijn wij in staat de problematiek rond de opvang 
van Oekraïense vluchtelingen op te vangen. 
  
Communicatie: 
Hof van Dalfsen: 
De klankbordgroep van direct omwonenden wordt geïnformeerd over de acties vanuit het college. Zo 
is de groep op 13 maart bijgepraat.  
 
Het Tolhuis. 
Vooraf is de voorzitter van Plaatselijk Belang en de contactpersoon van “Hessum Helpt” 
geraadpleegd.  
 
Bewoners, medewerkers en vrijwilligers zijn via de locatiemanager dan wel de locatiecoördinator 
geïnformeerd. De pers ontvangt een persbericht.  
  
 
 



 

Burgemeester en wethouders van de gemeente Dalfsen, 
 
de burgemeester    de gemeentesecretaris/algemeen directeur 
drs. E. van Lente    H.J. van der Woude 
 


